

5.回到故乡去

巴比伦人攻破耶路撒冷城后，俘掳了不少犹大国民。后来巴比伦国灭亡，古列作了波斯国的王，犹太人才获准回耶路撒冷去。古列王下令国民要供给回国的犹太人食物，又为重建圣殿来捐钱。古列王并交出以前从耶路撒冷圣殿里夺来的器皿，让犹太人放在新的圣殿里。

犹太人回到耶路撒冷，他们的领袖所罗巴伯带领他们献祭给神。第二年，所罗巴伯便召集工人开始重建圣殿。不久，撒玛利亚人要求参与建殿的工作，但被所罗巴伯拒绝了。撒玛利亚人用尽方法使犹太人停工。但神派了先知哈该和撒迦利亚去鼓励所罗巴伯和犹太人，他们便继续工作。

撒玛利亚人又写信给波斯国的新王大利乌，希望他下令犹太人停工。大利乌王不但没有拦阻犹太人的建殿工作，还下令撒玛利亚人要送给犹太人银钱和牲畜。（以斯拉记一至六章；哈该书及撒迦利亚书部分经文）

6.认罪的国民

在亚达薛西作波斯国王时，一个犹太的文士（律法教师）以斯拉，被王差派回耶路撒冷去，负责教导犹太人遵行神的律法。以斯拉召集了以色列人的首领回去，又拣选了十二个祭司，负责保管王给他带回耶路撒冷的财物。

以斯拉回到耶路撒冷后，发觉那里的犹太人娶了外族的女子，跟随她们去敬拜假神。以斯拉十分难过，在圣殿前向神祷告。

那时，很多犹太人也来聚集在圣殿前，他们围着以斯拉哭，并承认自己的错误，愿意悔改。

三天后，所有的犹太人都聚集在圣殿前，听以斯拉教导神的话。众人都承认自己所做的错事，并答应离开他们的外族妻子，不再敬拜假神，只听从神的话。（以斯拉记七至十章）